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Сценарий досугового игрового мероприятия по профилактике пожарной безопасности 

для детей и родителей средней группы компенсирующей направленности «М-1» 

«КУРС ЮНОГО ПОЖАРНОГО» 

  

Цель: формирование у детей осознанного и ответственного отношения к соблюдению правил     

пожарной безопасности через организацию игровой деятельности. 

Задачи: 

Образовательные 

Сформировать представления детей о причинах возникновения пожара и средствах ликвидации очага  

возгорания. 

Развивающие 

Развивать практические навыки поведения детей при возникновении пожароопасной ситуации. 

Развивать ловкость, быстроту, внимание. 

Воспитательные 

Воспитывать чувство осторожности и самосохранения. 

Воспитывать чувства благодарности и уважения к профессии «пожарный». 

Предварительная работа: беседа о соблюдении правил ПБ, рассматривание иллюстраций  

о демонстрации последствий от пожара, чтение художественной литературы. 

Материалы и оборудование: портативная колонка  

Игра № 1: карточки со стихами-загадками 

Игра № 2: аудиозапись телефонного сообщения о тревоге, конусы 8 шт., 2 больших машины,  

2 обруча, игрушки – лесные животные по количеству участников. 

Игра № 3: 4 дуги, 2 ведерка, 2 иллюстрации домика в огне. 

Игра № 4: 2 игрушечных огнетушителя, 2 картинки огня,8 кубиков пластмассовых 

Игра № 5: набор инструментов и предметов необходимых пожарному, туннель-рукав. 

Для награждения: Дипломы родителям и медали детям. 

Музыкальное оформление: динамическая фоновая музыка для испытаний 

Участники: воспитанники, родители и педагоги группы «М-1» 

 

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ: 

Ведущий: Приветствуем вас, дорогие наши гости на нашем торжественном мероприятии, 

посвященному юным героям группы «Почемучки»! Героям, которым сегодня предстоит пройти «Курс 

юного пожарного» и, конечно же, не обойдется и без вашей помощи, родители, ведь именно ваша 

поддержка, всегда необходима детям в преодолении трудностей, да и вам бы не помешало пройти тоже 

такой курс, вот чую, надо вам освежить свои знания, умения и навыки по пожарной безопасности!   

Ведущий 2: Времени не будем тратить зря, вы готовы, друзья? 

Тогда «Курс юного пожарного» объявляется открытым! Начинаем прием участников! И самый 

первый вопрос, скажите, как вы думаете, каким должен быть настоящий пожарный? (рассуждают: 

сильный, смелый, ловкий и т.д.) А, вы у нас такие? Вот сейчас мы и проверим, для начала проведем игру на 

внимательность под названием «Да-Нет»  

Ведущий 1: А, сейчас я хочу проверить, знаете ли вы, правила пожарной безопасности. Давайте 

поиграем в игру «Да и нет» 

Игра № 1 «Да и Нет» 

Их я хочу услышать в ответ. 

Все внимательно играйте, 

Думайте и отвечайте. 

На вопросы дайте ответ, 

И скажите мне: «Да» или «нет». 



1.Всем на свете нужно знать, 

Что с огнѐм нельзя играть. 

Это все ребята знают? (Да) 

А с огнѐм они играют? (Нет) 

2.Для ребят пожары - шутка? (Нет) 

Все ли дети здесь послушны? (Да) 

3. На печи кипит варенье. 

Можно ли без разрешенья 

Детям к печке подбегать, 

Чтоб варенье помешать? (Нет) 

 

4.Под столом играет Света, 

Зажигает она свечи. 

Дети, дайте мне ответ, 

Хорошо ли это? (Нет) 

 

5.Вова спичками играет, 

Мама это запрещает. 

Дети, дайте мне ответ, 

Прав наш Вова или? (Нет) 

 

6.Непослушный мальчик 

Вова спичками играет снова. 

Пусть мне дети отвечают, 

Маму Вова огорчает? (Да) 

 

7.Нам пожары не беда? (Нет) 

Друга выручим всегда? (Да) 

Врать не будем никогда? (Да) 

Маму слушаем всегда? (Да) 

8.Можно спичками играть? (Нет) 

Детям свечи зажигать? (Нет) 

Причиняет огонь зло? (Да) 

А даѐт огонь добро? (Да) 

 

 

Ведущий 2: Замечательно!  И ведь правда, с огнѐм нужно вести себя осторожно, иначе может случиться 

пожар. Переходим к следующему испытанию - устроим соревнования! 

Раздается телефонный звонок: (звукозапись) Тревога! Тревога! Спасите! Говорит дежурная по лесу 

сорока! В нашем лесу пожар! В опасности лесные зверята. Все на помощь! Вызываю дежурные команды. У 

нас в лесу пожар! Наш адрес: опушка леса, грибная поляна. 

Ведущий 1: Вот и поступил первый сигнал пожарным о помощи. 

              Ведь в любое время суток 

              Они готовы за минуту 

              К нам на помощь поспешить 

              И пожары затушить 

 

Игра № 2 «Спешим на помощь!» 

Участники делятся на 2 команды. Командам предлагается быстро до назначенного места «пожара» 

довести пожарную игрушечную машину за веревочку, объезжая поставленные в ряд кегли, взять – «спасти» 

из круга одного животного и вернуться к командам. 

  

Ведущая 2: Каждый пожарный должен быть всегда в хорошей физической форме, уметь реагировать 

на поступивший сигнал и приехать вовремя на помощь. 

                             Игра № 3 «Потуши пожар»  

В руках ребенка каждой команды ведро с «водой» (внутри ведерка приклеена мишура голубого 

цвета). Он должен пролезть в «окно» (дуга, «вылить воду» и вернуться бегом обратно. Передать эстафету 

следующему игроку. Родители перешагивают дуги. 

 

Ведущий 1: Скажите, когда мы самостоятельно не можем потушить огонь, что мы должны 

сделать? (рассуждают) Правильно, мы вызываем пожарную команду, а какой номер телефона пожарной 

части – 01. 

Огонь и дым со всех сторон,  

Нам срочно нужен телефон,  

Простые цифры набирай 

И адрес точный называй. 

Ведущий 2: Не устали, друзья? Вот и хорошо, ведь для того чтобы нам стать пожарными, мы должны 

пройти все испытания.  

Раздается звонок телефона, ведущий отвечает и говорит: 



Ведущий 2: Опять, беда, беда! Ваша помощь всем нужна!  

Взяли спички как-то мышки, 

Стали их считать малышки. 

Спичка-раз и спичка-два! 

Загорелась изба! 

Надо срочно помочь мышкам! 

Игра № 4  «Огнетушитель» 
Полоса препятствий на лавке: идут по лавке, сохраняя равновесии, ведущие страхуют детей, на пути лежат 

кубики, перешагивая их, участники  доходят до домика , берут огнетушитель и  тушат огонь со звуком «П-

Ш-Ш-Ш» и бегут обратно к команде. 

 

          Игра № 5  «Спасательный туннель» 

Проползти через  пожарный тоннель, взять среди множества предметов те, что необходимы в работе 

пожарному и бежать обратно.  

Ведущая 1: Раз, два, три – скорее спаси! 

Ведущий 1:   Дорогие наши участники,  вот и подошел к концу наш «Курс юного пожарного», и скажу от 

всего сердца – ВЫ ПОТРЯСАЮЩЕ СПРАВИЛИСЬ! Мы очень рады, что у нас подрастают такие смелые, 

отважные, ловкие и сильные ребята! Троекратное «ура» нашим героям! 

Ведущая 2: Я присоединяюсь ко всем вышесказанным словам, молодцы, ребята и огромное спасибо 

и родителям за участие! А, напоследок, запомните главное правило: 

Твердо знать помнить ясно 

Играть со спичками опасно. 

Да, огонь нам помогает: 

Освещает, согревает 

Но, старайтесь не забыть 

Что и злым он может быть. 

Ведущий 1: До новых встреч, берегите себя! Соблюдайте правила ПБ и следуйте лозунгу «Знаешь 

сам-расскажи другому!» 

 

В завершении вручаются дипломы и медали участникам курса. 

 

 

 

 

 

 

 


